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A Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának 
közgyőlési határozatai 

 
1997 

 
 
Az MNOÖ közgyőlésének 1/1997 (04.05.) sz. határozata:  
a hozzászólások idıtartamáról a közgyőlés ülésein: Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy 
szabályozza a hozzászólások idıtartamát.  
A napirend elıtt:  

1. Különösen nagy, országos szintő és jelentıségő témánál max. 3 perc.  
2. Kérdések max. 2 perc.  
3. Válaszok max. 2 perc.  

A napirend közben:  
4. A referensek írásbeli elıterjesztéseinek kiegészítése max. 5 perc.  
5. Kérdések az írásbeli elıterjesztésekhez max. 1 perc.  
6. Válaszok max. 2 perc.  
7. Az írásbeli elıterjesztések kiegészítése max. 5 perc.  

 
Az MNOÖ közgyőlésének 2/1997 (04.05.) sz. határozata: 
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározza, hogy a következı üléstıl kezdve az ülések egy másik 
helyszínen kerülnek megrendezésre.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 3/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ közgyőlése elhatározta, hogy összhangban a médiakoncepcióval egy közhasznú 
társaságot alapít. E társaság neve: Rádió Pannónia KHT. A Közhasznú társaság elsı 
ügyvezetıje: Schmidt Zoltán (7632 Pécs, Dr. Boross J. u. 3.) 
 
Az MNOÖ közgyőlésének 4/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése a Rádió Pannónia KHT. Felügyelı Bizottságába a következı tagokat 
választotta: A Felügyelı Bizottság elnöke az LdU mindenkori elnöke, jelenleg:  

Kerner Lırinc (7622 Pécs, Angster J. u. 32.)  
Tagok: 

Dr. Józan-Jilling Mihály (7100 Szekszárd, Székely Bertalan u. 9.) 
Báling József (7622 Pécs, Jókai Mór u. 43.) 
Kishegyi Simon (6345 Nemesnádudvar, Hunyadi u. 7.) 

 
Az MNOÖ közgyőlésének 5/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy az írásbeli javaslatokat és véleményeket a 
koncepciókhoz, a következı határidıkön belül kell a Központi Hivatalhoz eljuttatni:  

1.) Az oktatási koncepcióhoz – 1héten belül.  
2.) A közgyőlés éves tervéhez – 10 napon belül.  
3.) Az ifjúsági koncepcióhoz – június 30-ig.  
4.) A külföldi kapcsolatok koncepciójához – június 30-ig.  
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Az MNOÖ közgyőlésének 6/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése egyetértett, hogy a „Bauuniversal” cég, amelynek a terveit támogatják 
az MNOÖ szakemberei is, átvegye az „Ungarndeutsches Haus” renoválási munkáit.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 7/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy megbízza az elnökséget a Bajai Intézményirányító 
társulás alapítványi formában való mőködtetésének elıkészítésével.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 8/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlésének szándékában áll a Szekszárdi Német Színházat 1998.01.01-tıl 
saját tulajdonába átvenni, ennek elıkészítésére egy szakértıi bizottságot alakít.  
A bizottság vezetıje: Kerner Lırinc (7621 Pécs, Angster u. 32.)  
Tagjai: Dr. Józan-Jilling Mihály (7100 Szekszárd, Székely Bertalan u. 9.)  

Báling József (7622 Pécs, Jókai Mór u. 43.)  
Rittinger Antal (7150 Bonyhád, Károlyi M. u. 6.)  
Kóthyné Herczeg Mária (2092 Budakeszi, Erdı u. 103.)  

 
Az MNOÖ közgyőlésének 9/1997 (04.05) sz. határozata:  
A Deutsche Bühne Ungarn igazgatói helyének betöltésével kapcsolatban 
A magyarországi németek kulturális életében a Deutsche Bühne Ungarn / Tolna megyei 
Közgyőlés Német Színháza kiemelt szerepet játszik. A Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata ezért különleges fontosságot tulajdonít annak, hogy a hazai német kisebbség 
érdekeinek minden szempontból megfelelı igazgató álljon a színház élén az intézmény 
tervezett átvételéig tartó átmeneti idıszakban is. 
A színvonalas németnyelvő mőhelymunka biztosítása, a színház szerteágazó német 
kapcsolatai miatt elengedhetetlen követelmény a német nyelv magasfokú ismerete. Ahhoz, 
hogy a magyar színházi életben kivívott helyét a színház továbbra is megtartsa, természetesen 
szükséges a magyar nyelv ismerete. 
A színház az amatır státusból profi színházzá vált, mind itthon, mind pedig külföldön 
tekintélyt, szakmai elismerést vívott ki. 
Az elért színvonalból engedni, az amatırizmus felé visszalépni nem szabad. A németnyelvő 
kultúra értékeit közvetítı, a hazai németek különbözı rétegeinek igényeit kielégítı 
mősorpolitika - gyermekdaraboktól a népszerő operáig - folytatandó. A színvonalas elıadások 
vonzzák a közönséget mind a szekszárdi színházépületbe, mind pedig a budapesti 
vendégfellépésekre. A szekszárdi színház a német kisebbség körében a “kultúr-turizmus” 
célpontja lett: egyesületek, kultúrcsoportok - és ami különösen fontos - a német nyelvet tanuló 
diákok szereznek maradandó élményt egy-egy elıadás meglátogatásával. A budapesti 
elıadások pedig a hazai német látogatókon kívül vonzzák a fıvárosban tevékenykedı 
németnyelvő kolónia tagjait.  
Az utánpótlás hosszútávú biztosítása szempontjából fontos, hogy a színházhoz kapcsolódva 
egyre sikeresebb az általános iskolai németnyelvő színpadok tevékenysége, és 1996-ban 
elindult a fıvárosi német kisebbségi önkormányzat támogatásával a középiskolai német 
színpadok fesztiválja. A temesvári német színháznál egy tehetséges hazai német 
színinövendék folytat németnyelvő tanulmányokat német ösztöndíjjal. Ezek eredményeként 
lassan kinevelıdhet egy hazai német színész-gárda, amely a DBU-t a magyarországi németség 
kulturális centrumává teszi. Németország jelentıs anyagi segítséget nyújtott és nyújt ahhoz, 
hogy a színház a magyarországi németek kulturális felemelkedését szolgálja. A színház 
magyarosítását célzó elképzeléseket a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata nem 
támogatja. 
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A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata megfontolásra ajánlja a színház 
fenntartójának, Tolna megye Közgyőlésének, hogy a jelenlegi igazgatónak, Frigyesi 
Andrásnak adjon lehetıséget, az eddig megtett lépések továbbvitelére, elképzeléseinek 
megvalósítására addig, amíg a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata átveszi a 
Deutsche Bühne Ungarn mőködtetését. Ehhez a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata minden segítséget megad. 
 
Az MNOÖ közgyőlésének 10/1997 (04.05.) sz. határozata: 
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy társrendezıje a Solymári Gyermektánc Fesztiválnak, 
amelynek megrendezésére május 10-11-én kerül sor.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 11/1997 (04.05.) sz. határozata: 
Az MNOÖ Közgyőlése megtárgyalta és elfogadta az 1996-os költségvetést, amelyet elızıleg 
megtárgyalt a Gazdasági és Ellenırzı Bizottság, és az Elnökség.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 12/1997 (04.05.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése megtárgyalta az 1997-es BMI koncepciót, és a következı 
módosításokkal elfogadta: A kórházak egészségügyi berendezésekre adott szerzıdéseinél 
50%-os saját erıbıl való támogatás minimum szükséges.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 13/1997 (04.05.) sz. határozata: 
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy a magyarországi németek kitelepítésének 50. 
évfordulójára Pécsen felállítandó emlékmőre Koch Valéria írónı idézetét teszik.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 14/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy a Budapest VI. Nagymezı u. 49. sz. alatt található 
– és jelenleg az MNOÖ Központi Irodájaként üzemelı – irodahelyiséget megveszi.  
Felelıs: az ügyvezetı.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 15/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy mindazon intézményeket saját tulajdonába átveszi, 
amelyek a magyarországi németség életében, kultúrájában, és identitás tudatának 
megırzésében kiemelkedı szerepet játszanak. Az átvételnek lépésenként, átgondoltan és 
felelıségteljesen kell történnie, úgy hogy az intézmények munkájában, személyi 
állományában, és szakmai színvolalában semmilyen hátrányos következményt ne jelentsen.  
Felelıs: az elnök. Határidı: azonnal.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 16/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése a következı módosításokkal elfogadta az MNOÖ külföldi 
kapcsolatait szabályozó koncepcióját.  
1. Az anyag hangsúlyozza, hogy a külföldi kapcsolatok nagyrésze a magyarországi német 
partnervárosokból áll. Említésre méltó, hogy a magyarországi németek nagyon sok testvér 
várossal ill. iskolával rendelkeznek.  
2. Kiemelkedı, hogy a magyarországi németek részére az oktatás és a kultúra kiemelkedı 
szerepet játszik, ezért a támogatások ezekhez igazodnak.  
Az MNOÖ Közgyőlése megbízza az elnököt, az alelnököket, és az ügyvezetıt, hogy 
Németországban legmagasabb szinten vegyék fel a kapcsolatot és folytassanak tárgyalásokat a 
támogatási pénzekrıl.  
Felelıs: az elnök / és az ügyvezetı. Határidı: azonnal.  
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Az MNOÖ közgyőlésének 17/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése megbeszélte és elfogadta az oktatási koncepció elsı részét, a teljes 
anyag tárgyalását az ısszel folytatják.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 18/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése megbízta a Gazdasági Bizottságot, hogy az Állami Számvevıszék 
vizsgálatakor talált hiányzó pénzügyi és gazdasági szabályzatokat, az esetleges és szükséges 
Alapszabálymódosításokkal együtt egy szakember felügyeletével, aki mind gazdasági mind 
jogi ismeretekkel rendelkezik, szeptemberig elıkészítse. 
A szakértı számára a honorárium csak akkor fizethetı, amennyiben a fennt említett 
szabályzatokat az Állami Számvevıszék elfogadta.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 19/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése egyetértett azzal, hogy a Bajai Továbbképzı Központ 
Intézményfenntartó Társulása a késıbbiekben Közalapítvánnyá alakuljon, melynek 4 alapítója 
lesz (Baja város, Bács-Kiskun megye, az MNOÖ, és a Bajai Német Kisebbségi 
Önkormányzat).  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 20/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlésének a következı költségvetési évben az alábbiakban felsorolt 
intézmények átvételét tartja szükségesnek:  

1.) MNÁMK (Közalapítvány) A mőködési költségek fedezése: 6 Mio Ft.  
2.) Tiborc u.-i Gimnázium (teljes átvétel) A mőködési költségek fedezése: 29 Mio Ft.  
3.) Tatai Múzeum (teljes átvétel) A mőködési költségek fedezése: 11 Mio Ft.  
4.) Szekszárdi Színház (teljes átvétel) A mőködési költségek fedezése: 20 Mio Ft.  

Az MNOÖ Közgyőlése megbízza az ügyvezetıt, hogy a határozatokat a Pénzügyminisztérium 
és a Kisebbségi Hivatal részére megküldje.  
Felelıs: Kóthyné Herczeg Mária. Határidı: azonnal.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 21/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elfogadta az intézményátvételrıl szóló koncepciót.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 22/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése az 1997-es Költségvetéshez az alábbiakban felsorolt módosításokat 
fogadta el:  

Solymári Gyermektáncfesztivál: 300.000,- Ft (Kulturális Bizottság)  
Tatai Múzeum – Állandó Kiállítás: 500.000,- Ft (Kulturális Bizottság)  
Kulturális Bizottság: 1.200.000,- Ft (Tartalék)  
Nemzetiségi Konferencia Baja: 200.000,- Ft (Oktatási Bizottság)  

 
Az MNOÖ közgyőlésének 23/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározta, hogy az 1997 évi Költségvetést a következı ülésén 
tárgyalja.  
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Az MNOÖ közgyőlésének 24/1997 (06.28.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése – tekintettel a kisebbségek parlamenti képviseletére – a választási 
törvény módosításának B verzióját támogatja. Az MNOÖ elnöke és a Jogi és Ügyrendi 
bizottság elnöke kapnak megbízást, hogy a Közgyőlés ezen álláspontját a Kormány és a többi 
kisebbségi önkormányzatok között folyó tárgyalásokon képviseljék.  
Amennyiben a választási törvény ezen módosítását elutasítanák, az MNOÖ a Közgyőlés 
egyetértésével egy választási párt alapításának a lehetıségét is megemlíti, vagyis hogy a 
magyarországi németek világosan kinyilvánítják, hogy ezt a lépést is készek megtenni a 
kisebbségek parlamenti képviseletének érdekében.  
Felelıs: elnök. Határidı: azonnal.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 25/1997 (07.26.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározza, hogy a kisebbségi törvénnyel kapcsolatos módosítások 
tárgyában levélben fordul Tabajdi Csaba államtitkár úrhoz, és egyeztetı tárgyalások 
megtartását kéri az ügy kapcsán.  
A Közgyőlés mindenek elıtt egy szakértıi bizottságot kíván létrehozni, amely megfelelı, 
szövegszerő módosításokkal segítené elı az egyeztetéseket a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi 
Hivatal segítségével, mind a kormányzati szinttel mind pedig a többi kisebbséggel.  
A Közgyőlés rendkívül fontosnak tartja, hogy az egyeztetések ne csak írásban, hanem szóban 
is folytatódjanak, hiszen olyan alapvetı jogi és financiális garanciákról kell dönteni, amelyek 
minıségileg befolyásolják az országos és a helyi kisebbségi önkormányzatok mőködését.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 26/1997 (07.26.) sz. határozata:  
Az MNOÖ Közgyőlése elhatározza, hogy a Neue Zeitung Stiftung kuratóriumába Robert 
Stein urat delegálja.  
 
Az MNOÖ közgyőlésének 27/1997 (07.26.) sz. határozata:  
A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata kinyilvánítja azon véleményét, hogy az 
Országos Önkormányzat képviselıje a kisebbségi törvény módosításáról történı tárgyalások 
során azon a véleményen legyen, hogy a 65 § módosítási javaslata ne kerüljön a kisebbségi 
törvénybe. 
 


